
Ecole élémentaire du Nord 
 

 

Compte rendu du Conseil d’école du  28 février 2023 

 

Présents :  

Enseignants : Mme Gourvennec, Mme Schmitt, Mme Branca, Mme Saffroy, Mme Colas, M 

Woelffel 

Parents : Mme Fritsch, Mme Dos Santos, Mme Rapin, Mme Valentin, Mme Tansley, Mme 

Bouchentouf, Mme Lenzen 

Mairie : Mme Claus, Mme Ecorchard 

Excusés :M Bohy (IEN) Mme Sahin  M Weber, Mme Masson 

Début du conseil 18h30 - fin 20h30 

Verre de l’amitié 

 

Merci à Mme Saffroy pour la prise de notes 

 

Relations École - Parents  
• Remerciements aux parents pour les diverses aides et la souplesse lors des absences. 

 

Projet d'école 
-Vocabulaire : toujours très problématique pour de nombreux élèves, travail en 

constellation chez les CP/CE1.  

-Calcul : participation à la course aux nombres et à la semaine de défis 

mathématiques, calcul mental quotidien. 

-Développement durable : bilan des actions et actions à venir  

Végétalisation : voir le plan consultable dans le bureau ou sur le blog 

Objectif : diminuer les surfaces bétonnées tout en maintenant une surface assez 

grande pour les activités sportives. Plan étudié par les élèves, périscolaire, équipe des 

enseignants et parents élus sur plusieurs années. Réunion avec la mairie le 20 mars. 

-Liens avec associations tel Emmaüs, Liens du Bien, Vêtis, SPA, Bénin, Unicef et 

Famille d’Illkirch 

-Liste de ce qu’on recycle affichée et bientôt sur le blog 

-Compost : toujours entretenu par  les élèves pour les habitants du quartier. 

-Énergies, mesures. Bilan énergétique de la ville intéressant, même si les chiffres 

sont faussés car les élèves de maternelle ne sont pas comptabilisés. Baisse de la 

consommation d’eau 

-Poursuite des points de contrôle électricité, TBI, lumières radiateurs 

-Eco délégués : réunion trimestrielle, séance de jardinage gratuite pour eux vendredi 

10 mars. Relevé de la consommation d’eau et électricité tous les lundis  

-Kermesse zéro déchets 

-fresque climat : ateliers organisés à Jean Racine puis déployés dans toutes les écoles 

de CE1 et CM2 d’Illkirch. Parents d’élèves peuvent coanimer. Directeurs et 

enseignants peuvent réaliser une fresque adulte. Retours très positifs. Réunion 

préparatoire des directeurs d’Illkirch le 6 mars à l’école du Nord 

 

 

Suivi des élèves 

 



Évaluations mi- CP,  

- 
Constat global : fragilités constatées de la classe (22 élèves) depuis septembre : 
 

* Comportement : classe agitée avec difficultés de concentration, ce qui nuit au travail scolaire surtout sur 
des exercices nécessitant une réflexion personnelle 
* Mathématiques (sont arrivés de la maternelle avec un niveau fragile) 
* Écriture et graphisme (sont arrivés de la maternelle avec un niveau fragile) : respect du sens du tracé, de 
la hauteur des lettres, liaison des lettres entre-elles 
* Vocabulaire : fragile aussi 
 

 FRANÇAIS : 9 élèves fragiles dont 5 à besoins 
 

Points forts de la classe 
- Connaitre le nom des lettres et le son qu'elles produisent 
- Manipuler les phonèmes 
- Écrire des syllabes simples 
Points faibles de la classe 
- Fluidité dans la lecture  
- Comprendre des phrases lues seul (lues par l'élève seul sans l'aide de l'adulte) 
- Écrire des mots 
 MATHEMATIQUES : 12 élèves fragiles dont 5 à besoins 
 

Points forts de la classe 
- Comparer des nombres (< et >) 
- Associer un nombre à une position sur la file numérique 
Points faibles de la classe 
- Les nombres de 0 à 59 (lire, écrire les nombres, dire/réciter la comptine numérique sans erreurs, notam-
ment lors du passage de la dizaine) 
- Calcul mental (additif et soustractif) 
- Résolution de problèmes 

 

 

 

 

 

LSU (bulletins): bonne qualité de rencontre mais il a fallu relancer plus d’une fois certains parents. 

Pour nous c’est essentiel de rencontrer les parents au moins une fois. Encore des soucis de réception 

de mail. Pas de remise de bulletin en mains propres en juin.  

 

Caritas :11élèves suivis. Rencontres régulières avec les bénévoles et le président de Caritas. 

Nécessité de suivi et régularité. Refus de certains parents, demande de l’investissement de l’équipe 

et des parents.   

 

 

Coopérative scolaire : 

Solde fin janvier :4956 euros  

Chaque classe dispose encore d’un budget assez conséquent. 

Cotisations difficiles à rentrer cette année  

Bilan des opérations 

En gros, dépenses pour des sorties (Illiade, escalade, cinéma) matériel de sport 

(raquettes de ping pong, balles) activités (rallyes lecture, chandeleur, bricolage, petit 

matériel de classe), cadeaux de Noël pour les classes, jeux, chasubles pour ls sorties 

en tram, plastifieuse, séries de livres, abonnements pour toutes les classes 

 

-achats prévus : aérateurs, balles en mousse, renouvellement des raquettes de ping 

pong, papier 



Classe théâtre pour les CM1, classe improvisation pour les CE2/CM1, sortie Haut 

Koenigsbourg CE2/Cm1 

 

Effectifs prévus pour la rentrée 2023/24 

CM2 : 36 → forcément un double niveau au CM1 

CM1 :19  

CE2 : 18  

CE1 : 26 ou 24 selon maintiens 

CP : 23 (+ 2 maintiens ?) 

 

Question des dérogations : la commission siège en mai et les dossiers sont anonymes. 

 

Points sur les sorties  

 
Pour toute l’école : km solidarité, Osterputz, Course aux nombres, quart d’heure lecture,  

10 mars journée du quart d’heure de lecture, Carnaval, poursuite du travail sur le harcèlement 

Semaine du 6 mars, semaine de solidarité, collecte alimentaire 

 

Piscine : problèmes d’accompagnement. Toujours les mêmes parents qui accompagnent. 

C3 : CM2 : 14 élèves ont validé sur 26. CM1 : 11 élèves sur 27. Une seule séance par semaine. 

Bilan très positif de la piscine d’Oswald. Accompagnement théorique des parents agrémentés très 

bien fait.  

C2 : 10 / 12 séances 

CP/CE1 : 9 élèves palier 1  

CE2/CM1 : 11 élèves palier 1 

 

Photo 22 mai : on verra pour l’an prochain si on passe les commandes via internet. 

 

Semaines sans écrans du 5 au 18 juin, pour toutes les écoles de la ville volontaires. Il y aura des 

activités qui y seront liées. Les parents demandent des pistes de la part de la ville pour les aider. 

Peut se faire au sein de l’école → organiser avec les parents d’élèves une soirée sur ce thème 

pendant la semaine sans écrans. Définir une date de réunion en avril pour organiser ça. Les parents 

élus vont préparer un ordre du jour et l’école va le diffuser ; L’animation sera faite par les parents. 

Groupe de travail entre enfants → trouver des activités autres que les réseaux, jeux vidéo.  

Voir avec le collège pour faire la liaison.   

 

Par classes 

 

• Cycle 3 : sortie en forêt chaque saison, Électricité (Energie, développement durable, 

sécurité), sécurité routière à vélo, intervention cinéma (CE2/CM1, CM1 et CM2 et CP 

aussi), projet carte postale sur la semaine de la fraternité pour toutes les classes. (EHPAD 

pour les CE2/CM1) 

CM2 : 

Rugby, intervention de l’infirmière sur la reproduction, attente d’intervention sur les gestes de 1ers 

secours 

CM1 Emmaüs, SPA, Les liens du bien, Unicef, Théâtre une semaine avec création textes, costume 

et jeu, Eco système intervention, Semaine marathon maths défis 

CE2/CM1 : Impro, Haut Koenigsbourg, Sécurité routière vélo pour les CM1 

CE1/CP : médiathèque, improvisation 2x1h30 en mai, lecture en maternelle, sécurité routière ? 

visite de musée ? Jardinage 

CP : lecture en maternelle, matériel pour l’APQ utilisé tous les jours, les Incorruptibles, plantations.  



 

Kermesse du 9 juin ; réunion le 14 mars. Renvoyer le sondage auprès des parents. Présence du 

périscolaire à la réunion souhaitée 

 

Retour sur la fête de Noël : fête réussie, à reconduire l’année prochaine. Chants avec les maternelles 

compliqué au niveau gestion de sécurité.  

 

Autres points 

 
• Sécurité : exercices faits, enfants trop tôt à l’école qui se mettent en danger, vélo au 

Centre de sécurité. Remerciement à l’agent de circulation. 

Commission sécurité : août 2022 : extincteurs, alarme, éclairage sécurité, sorties de 

secours 

Problème de sonnette trop faible au périscolaire. Signalé 

• Hygiène toilettes quasi plus de soucis excepté le papier toilette chez les filles qui 

l’utilisent pour s’essuyer les mains à la place du séchoir, malgré une communication 

sur ce sujet. 

• Inscriptions CP sur RV du 27 mars et 3 avril  

• Objets trouvés : mettre une photo sur le blog des parents en fin d’année  

 

Relations École- Mairie : 

 
• Périscolaire : Questions liées au fonctionnement de l’école : projets, devoirs... Les 

autres questions liées à la cantine ont été vue lors de la commission.  

• Point devoirs : 2 animateurs en salle périscolaire ou en BCD. Système de tutorat des 

CM2 avec les CP. Bilan positif. Cela reste un accompagnement, pas un apport 

pédagogique. C’est sur le volontariat des enfants. 

• Semaine solidarité et partage, bol de riz. Action avec la RAM 

• Banc de l’amitié mis en place dès les beaux jours 

• Remerciements : travaux et matériel : broyat, réparation compost, souris 

• La sécurité aux abords de l'école : marquage des lignes au sol et sens de 

stationnement en épis : en attente de l’EMS, pas d’information sur le sens des épis. 

• Végétalisation, charte verte, réunion 20 mars (voir projet d’école) 

• Bilan informatique : Diffusion d’un questionnaire pour traiter les points sensibles 

-classes portables : problème de batterie, recharge impossible en classe, mots de 

passe multiples), les mots de passe auraient été donnés, possibilité de les supprimer ?   

-Changement de prestataire : Vidélio, qui gérera TBI et ordinateurs 

 Plus de soucis avec les TBI depuis janvier 

 Pack office ne fonctionne toujours pas, on ne peut pas imprimer depuis nos classes 

ni réutiliser nos documents passés. 

• Divers :  

Sonnerie :  6 interventions et toujours pas les bonnes sonneries. Moultes demandes 

ont été faites.  

Travaux cave : refus de la mairie. BCD il faudra faire la demande dans le cadre d’une 

salle de classe par an. 

 

 


